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Exercice 1 (4.25pt)
Soit f : R2 → R une fonction différentiable sur R2. Soit C un sous ensemble de R2.
1. On suppose dans cette question que C = {(x1, x2) ∈ R2 / x21 + x22 6 1} et ∇f(e1) = e2 où e1 = (1, 0) et
e2 = (0, 1). Montrer que x e1 ne peut être un minimum local de f sur C.
2. Pour chacune des figures suivantes, dire (en justifiant brièvement) si l’élément x ∈ C peut être un minimum
local de f sur C ou pas.

(a) (b) (c)

Exercice 2 (11.5pt)
Soit m,n ∈ N∗. On pose C = {x ∈ Rn / ‖x‖∞ 6 1}.
1. Soit f : Rn → R tel que pour tout x ∈ Rn, f(x) = 1

2 ‖Ax− y‖
2
2 avec A ∈Mm,n(R) et y ∈ Rm. On suppose

que ker(A) = {0}. Montrer que f admet un unique minimum global sur C.
2. On suppose dans cette question que n = 2.
a) Représenter C et montrer que e1 + e2 est un point extrême de C.
b) Identifier sur votre dessin les autres points extrêmes de C.
c) Question bonus. On définit g : x ∈ R2 7→ 〈α, x〉 avec α ∈ R2 \ {0}. Montrer que g admet un minimum
global sur C. Puis prouver que l’un des points extrêmes de C est un minimum global de g sur C.


